

Восход 7.50
Заход 16.37
Долгота дня
98.47

Восход 15.59
Заход 2.44
Полнолуние
12 ноября

НАШЕ ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

№ 88 (8161)

Среда 8 ноября 2000

Коротко

"ВСТРЕЧА старых друзей" состоялась. Она собрала комсомольцев 50-90 годов и нынешнюю молодежь. Не-принужденный разговор о годах минувших с долей шуток и юмора объединил поколения, наполнил теплотой сердца ветеранов комсомольской юности и помог сегодняшней молодежи лучше узнать "отцов". Встреча вряд ли могла быть такой интересной, если бы не помочь руководителей предприятий, которые тоже вышли из комсомола. Это - А.П. Лобанов и А.В. Сухинин, С.В. Голубев и С.Е. Слезко, Ю.А. Осинюк и Т.Е. Иванькова.

АДМИНИСТРАЦИЯ района и районный Совет народных депутатов поздравляют коллектив судебных приставов с 3-летием со дня образования. Желаем вам крепкого здоровья, успехов в нелёгкой службе, счастья в личной жизни.

3 НОЯБРЯ восемнадцать передовых тружеников села из разных хозяйств района приняли участие в торжественном собрании, которое прошло в областном центре и посвящалось Дню работника сельского хозяйства.

6 НОЯБРЯ в администрации района прошло торжественное собрание, посвященное 7 ноября.

ЦИРКОВЫЙ совместно с ДЦП готовится к районному фестивалю, посвященному 2000-летию от Рождества Христова, который намечено пройти в ноябре-декабре нынешнего года.

1 НОЯБРЯ частная предпринимательница с ул. Западная в № 8 пришла домой к учителю из школы № 1 на ул. Ленинградская и избила его. У пострадавшего - ушиб головного мозга.

ИЗ сушительного комплекса в Яй-Борике украли семь электродвигателей. Хозяйство, пострадавшее на 19400 рублей. В крае подозревают рабочего из "Родины".

ИЗ надворных построек жительницы Красная Горка украли разный слесарный инструмент на 470 рублей. В крае подозревают местного безработного у кемеровской милиции и изъяли украденное.

8 НОЯБРЯ - Дмитриев день. Справляли юбилей по усопшим. Дмитриева неделя называлась "дедовой". "Дмитрий на снегу" - вече будет поздня.

Жатва-2000

Урожай мог быть и выше

- В этом году в районе получено 27766 тонн зерна в амбарном весе, или 32320 - в бункерном. Рефакция составила 14,3 процента. Урожайность в амбарном весе достигла 11,5 центнера с гектара, что на полтора центнера больше, чем в прошлом году. Соответственно, мы получили на 2850 тонн зерна больше прошлогоднего. В этом заслуга крестьянских хозяйств и ПСХК "Первомайский".

Большинство хозяйств сработали на уровне прошлого года, а некоторые ухудшили свои показатели. Я назову урожайность зерновых культур в амбарном весе по хозяйствам района. "Победа" - 9,1 центнера с га, "Родина" - 10,6, "Бекетский" - 7,2, "Вознесенский" - 5,4, "Ишимский" - 6,2, "Марьевский" - 9,3, "Первомайский" - 19,3, "Улановский" - 5,7, "Чиндицкий" - 9,3, "Яйский" - 12,5, "Майский" - 8,7, "Анзерский" - 11,6.

Как видим, в большинстве хозяйств урожайность ниже. Она могла быть выше, если бы соблюдалась элементарная культура земледелия. А у нас в районе чистых гаражей было всего 3 тысячи га, из них 2 тысячи га - в "Первомайском". Зяби в прошлом году вспаханы

ли 10 тысяч га. И то в большинстве хозяйств зяби имелось от 100 до 300 гектаров. А в "Вознесенском", "Ишимском" и "Майском" все посевы проводились по весеновспашке. В результате в этих хозяйствах нет урожая. Сеяли, в основном, пшеницу. Она у нас занимает 60 процентов посевных площадей. Поэтому трудно заниматься севооборотом. Отказались от таких улучшателей почв, как бобовые. Их доли в зерновом клине всего один процент.

Кормовые культуры, в основном, состоят из многолетних трав, которые не расщепляются годами. В каждом хозяйстве - от 1 до 2 тысяч га многолетних трав. Зачем же держать в таком количестве?

Севообороты не соблюдаются повсеместно, за исключением ПСХК "Первомайский". Сеяли пшеницу по ячменю и потом удивлялись, откуда берутся зерносмеси. Сеяли как попало и что попало. Так дело дальше не пойдет. Если мы хотим жить, то надо серьезно заняться культурой земледелия. Для этого в районе есть предпосылки. Если раньше нам не хватало агрономов, то в этом году молодые специалисты появились в нескольких хозяйствах. Но отношения к ним не всегда хорошие, не всегда агрономы находят взаимопонимание и поддержку

со стороны руководителей

глохо работаем с семенами. В этом году некондиционными семенами засеяли свои площади "Улановский", "Ишимский", "Вознесенский", "Майский", "Бекет". В результате и урожайность в этих хозяйствах - от 4 до 7 центнеров. "Марьевский" с весны пошел на подъем. Здесь распахали многолетние травы, серьезнее стали относиться к земледелию. Однако посев провели плохими семенами. Почему

не произвели обмен, как мы договаривались? У нас в прошлом году были элитные семена, которые пришлось скормливать скоту. И в этом году неизвестно, какая судьба ждет элитные семена. В севохозяйстве "Первомайский" - 550 тонн элитных семян ячменя, в "Яйском" - 500 тонн суперэлиты ячменя. По инициативе самих руководителей в районе создано два семеноводческих хозяйства. Но льготными условиями обмена другие хозяйства не пользуются и продолжают сеять своими некондиционными семенами.

В этом году полностью позволила убрать урожай сухая осень. Но дважды такие подарки от природы ждать нельзя. Нужно сеять пшеницу в оптимальные сроки - до 20 мая, а не так, как сеяли нынче. Поэтому нужно готовить землю с осе-

ни. Тем более, что техника в наших хозяйствах до предела изношена. В большинстве хозяйств нет полного набора техники. И в то же время очень плохо используются новые "Конкорды". В "Вознесенском" "Конкорд" простоял практически два года. И в "Яйском" можно было бы поднять намного больше зяби, используя этот агрегат. Однако из-за поломок К-700 "Конкорд" и в этом хозяйстве большую часть времени простоял.

Однако из засыпанных семян кондиционных всего 37,8 процента. Кондиционные семена имеются в "Яйском", "Первомайском", немного в "Улановском", "Вознесенском", "Бекетском", в "Родине" и "Победе". Если эти хозяйства немедленно приступят к подработке, то могут получить хотя бы 70 процентов кондиционных семян. Не подработка семян усложняется в этом году тем, что энергетики отключили за долги все зернохозяйства. Мало засыпали в "Майском" (167 тонн), в "Улановском" (153 тонны), в "Ишимском" (270 тонн), в "Вознесенском" (255 тонн). В этих хозяйствах сеять будет некем.

Однако из засыпанных семян кондиционных всего 37,8 процента. Кондиционные семена имеются в "Яйском", "Первомайском", не-

много в "Улановском", "Вознесенском", "Бекетском", в "Родине" и "Победе". Если эти хозяйства немедленно приступят к подработке, то могут получить хотя бы 70 процентов кондиционных семян. Не подработка семян усложняется в этом году тем, что энергетики отключили за долги все зернохозяйства. Мало засыпали в "Майском" (167 тонн), в "Улановском" (153 тонны), в "Ишимском" (270 тонн), в "Вознесенском" (255 тонн). В этих хозяйствах сеять будет некем.

Недостаточно занимаются и химпропагандой сорняков. Мы обработали 6030 гектаров посевов. Но опять же не во всех хозяйствах эту работу провели так, как того хотелось бы. Например, в "Вознесенском" обработано 180 га, в "Бекетском" - всего 120.

Последние годы мы обрабатываем по 6 тысяч гектаров, но требуется обрабатывать ежегодно 10 тысяч га. Для этого нужны деньги. Настоящие хозяева уже сейчас должны запасаться однократниками. При нынешних ценах для того, чтобы обработать 10 тысяч гектаров, требуется 800 тысяч рублей. А после нового года эта сумма может возрасти.

Нами создан определенный задел под будущий урожай. Засыпано достаточно количество семян - 7272 тонны. Необходимо сформировать вспомогательную влагу, которой сейчас содержится в почве всего 52 процента, то можно будет рассчитывать на большой урожай. Игорь АЛЕХИН.

Время

Нас время поропит,
Пощады не знаю.
Открытия в мире
Штурмуют мозги.
Еще не успеешь
В словах разобраться,
Как новое чудо
Внедряется в жизнь.
Стремительно быстро
Для века начало,
Сложены фантазии
Уже позади.
Мации не помогут
Всем разобраться,
Вернут и пичкают
Гипнозом земли.
Ни что электроника
Сила спасения,
Что мыльь ускользает,
И память хранит,
Любые промахи
Мгновенно решает,
Ведь раньше на это
Столетия шли.
Этика достигла
Высот совершенства,
Рациональны, понятны
Истории Земли.
Одно неизменно -
Благословлены планеты
Стихиям подвластны.
Любопытны
И "вирусы" вреды.
История Сашини.

ВЕСТИ ИЗ МАРЬЕВСКОЙ ШКОЛЫ

Осенний марафон

Во всех возрастных группах Марьевской средней школы имени В.Д. Фёдорова прошёл "Осенний марафон". Особенностью этого мероприятия явилось участие и помощь классным руководителям со старшеклассниками родителей. Школа изъявила радость творческому сотрудничеству и благодарит А.Н. и Л.М. Ивановы, Н.М. Стадникову, Т.Е. Северяниной, Г.И. Сергеевой, Т.А. Шумковой, Л.И. Дерюгиной, Н.И. Нининой и многим другим родителям за их стремление к всесоюзному вспоминанию и обучению детей. Ребята с удовольствием демонстрировали концепцию мо-

Тяжелые дни в ноябре

10, пятница (23-24); 11, воскресенье (16-18); 15, среда (23-24); 19, воскресенье (13-15); 25, суббота (14-16); 26, воскресенье (15-17); 27, понедельник (18-19).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на районную газету

"Наше время"!

Стоимость подписки пока остаётся прежней:

56 рублей на полгода
или 10 рублей на один месяц.

Вы можете подписать в сельских отделениях связи и в редакции районной газеты.

Мы понимаем, что всем нашим постоянным читателям хочется как можно скорее оформить подписку на районную газету, чтобы с 1 января 2001 года получать свежую и объективную информацию о событиях, которые у нас происходят. Время для того, чтобы успеть податься на "Наше время", еще есть, и мы надеемся, что большинство наших давних друзей с любимой газетой не расстанутся ни при каких условиях.

Не останутся в следующем году без подписки и лучшие волейболисты района, потому что редакция газеты выделила для них призовые бесплатные подписки, за которые с 29 октября в борьбу вступили шесть команд. Традиционное ежегодное первенство по волейболу на приз районной газеты всегда вызывает интерес у спортсменов и зрителей, поэтому, как правило, на волейбольной

На приз газеты "Наше время".

В борьбе за подписку - СПОРТСМЕНЫ



площадке в ДЮКФП встречаются наиболее сильные команды района. Вот и на этот раз между собой решили посоревноваться представители учреждения 1612/37, школы №2, пивзавода, Марь-

евки, Улановки и сборная команда "Коллеги".

Первые игры смогли показать, кто есть кто на волейбольной площадке. Волейболисты пивзавода убедительно победили представителей учрежде-

ния (3:0), марьевцы выиграли у команды школы №2 (3:0), "Коллеги" - у улановцев (3:1), учреждение - у марьевцев (3:0), улановцы - у школы №2 (3:0). Возможно, что в ходе разыгры-

ша призов в борьбу за подписку на районную газету вступят новые команды, но пока только шесть команд представителей различных трудовых коллективов спасают звание лучших.

Игры продлятся до середины ноября, и итоги встреч могут принести немало неожиданностей для любителей спорта. Отрадно видеть, что традиционное волейбольное первенство на приз районной газеты - это не просто формальное спортивное мероприятие, а серьезный экзамен спортивной закалки, проверка воли и мужества у лучших спортсменов района. Это и понятно. Ведь, чтобы получить приз газеты, волейболистам придется немало потрудиться.

Текст и фото
Валерия
ЯЗОВСКОГО.

У нас на подворье

В дни месячника пожилых людей в актовом зале районной библиотеки по инициативе работников управления социальной защиты населения и районного Дома культуры состоялся праздник "Крестьянское подворье". Приглашены были на него рачительные, порядочные хозяева, ветераны труда, которые смогли и детей своих достойно воспитать, и в хозяйстве не на последнем счету быть. Сейчас они уже не работают на производстве, больше занимаются своим подворьем. И это у них здорово получается. Каждый из гостей мог здесь, на празднике, доказать это, а вернее, показать. Чего тут только не было - и запеченная курица, и грибочки, и творог, и домашний необыкновенного вкуса сыр, и сметана, и блины с пирогами! Не обошлось и без медовухи и соков с мёдом... Словом, всё налицо.

Вначале приглашенные чувствовали себя несколько скованно. Ведь многие же были знакомы друг с другом, так как приехали из разных сёл и деревень района. Это - Нина Васильевна и Ни-

колай Сергеевич Тетерины из Кайлы, Клавдия Ивановна и Фёдор Терентьевич Сорвилины из села Судженка, Надежда Николаевна и Александр Давыдович Швеник из Улановки, Наталья Дмитриевна и Анатолий Петрович Куприяновы из Марьевки, Анна Антоновна Смирнова и Любовь Антоновна Скударнова со станции Судженка, Мария Ивановна Тимофеева из Яя-Борика, Мария Сергеевна Сидельцева из Яи... Вместе со своими земляками приехали на праздник и многие главы сельских территорий.

Праздник начался с представления гостей друг другу. Ведущая Орина Подопригора очень тепло говорила о гостях: и о том, что, несмотря на свой возраст, недуги и трудную жизнь, они сохранили неумение желание делать людям добро, неиссякаемое трудолюбие, искреннее чувство любви и уважения друг к другу; и о том, что и сегодня они своей жизнью, своим

трудом являются примером для подражания молодым.

Есть чем гордиться, говорила Ольга Алистахрова - заместитель начальника управления социальной защиты населения, поздравляя гостей с праз-

дождаясь даже восемнадцати лет, Фёдор Терентьевич Сорвилин. "Нас, новобранцев, отправляли эшелонами на восток охранять границу от японцев, - вспоминает старый солдат.

- Каких только провокаций они не устраивали нам. А стрелять в них мы не могли: как бы войну не спровоцировать". Не стыдно за своё прошлое и Александру Давыдовичу Швенику, у которого, по его же словам, стаж девять лет. Песню подхватили другие, от чего она приобрела новое, неповторимое звучание. Наталья Дмитриевна Куприянова ещё и стихи свои прочитала. Они, конечно же, о Марьевке.

Внимательно слушали соавторы воспоминания гостей. Объединяет их судьбы неповторимое время первых пятилеток, военных и послевоенных дней, но у каждого есть что-то свое. В сорок втором ушел на фронт, не

Валентина ГИМАЕВА.

из редакционной почты

Глава не обещает, а делает

Мне уже восемьдесят лет, часто подводят здоровье. Когда был глубоким, то жить было как-то легче. Многое мог делать сам без посторонней помощи, сейчас уже сил не стало, вот и приходится обращаться за помощью к добрым людям.

Нужно было срочно делать операцию, а денег на неё нет, вот я и решил обратиться к главе администрации района Владимиру Наборскому. Он меня внимательно выслушал и оказал материальную помощь. А также помог и с выделением строительных материалов для ремонта моего

старенького дома.

Я знаю, что работать главой администрации района сейчас очень трудно, многие просят помощи, а денег на всех не хватает. Поэтому я особенно благодарен Владимиру Михайловичу за то, что он с вниманием и заботой относится к нам, пожилым людям.

Огромное ему за это спасибо, успехов ему в работе и крепкого здоровья!

Константин
Сергеевич КРЫЛОВ,
участник Великой
Отечественной
войны,
инвалид II группы,
ветеран труда.

Не старейте душой

Уже давно позади День пожилого человека, минул и месяцник пожилых людей. Но в редакцию продолжают поступать сообщения от ветеранов труда. Так, например, Лидия Павловна Ионова попросила от имени всех ветеранов поблагодарить администрацию ЗЛМ за то, что там нашли возможность выделить им по 50 рублей. "А ведь они сами бедствуют-то как, - говорит Лидия Павловна, - а нас вот всё равно не забыли". Есть письма и сообщения иного плана. Очень обидело социального работника Нину Игнатьевну Воротникову замечание односельчанки медика о том, что-де без очереди та берет хлеб для своих подопечных. "Если я везде буду стоять в очереди, то не успею обслужить своих бабушек и дедушек," - решонно замечает Нина Игнатьевна. Нам кажется, что этот инцидент наверняка будет исчерпан.

Никогда не писала в газету Тамара Ефимовна Макарова, ветеран труда. Её поразили такие человеческие качества, как отзывчивость людей при исполнении своих обязанностей. Она искренне благодарит кассира телеграфа Лидию Анатольевну Дуликову.

Пенсионеры из Ольговки Пашкова, Мезиновой, Филатова и другие благодаря в письме в редакцию организаторов вечера для пожилых людей "Тряхнем стариной".

"Нас очень гостеприимно встретили в Ольговском клубе, поздравили, пожелали крепкого здоровья, а потом пригласили к накрытому столу", - пишут они. Искренне благодарят главу администрации своей сельской территории Веру Андреевну Иль за выделенные на чаепитие деньги. "Нам,

пожилым, много ли надо: только внимание. И душа поёт!" - читаем мы в письме. А участница Великой Отечественной войны из Яи Лидия Денисовна Мазур в письме в редакцию рассказывает, как хор ветеранов войны и труда был приглашен в дни месячника пожилых людей в музыкальную школу. "А там работники культуры Иван Тельбух, Александр Унжаков и Алексей Крутов провели с нами увлекательную игру "Угадай мелодию", - рассказывает Лидия Денисновна и от имени своих подруг Зинаиды Александровны Гавриловой, Евдокии Михайловой, Новосветловой, Татьяны Демьяниной Красиковой и других просит через газету выразить большое спасибо ребятам. А вот письмо от Клавдии Григорьевны Чуриной. "Я очень больна, но на одиночку, - пишет Клавдия Григорьевна, - ко мне регулярно приходит социальный работник Елена Владимировна Пром. Она морально поддерживает меня. Я ей очень благодарна. Также меня навещают друзья, товарищи, соседи. А второго октября ко мне приходили гости из военкомата, где я проработала 40 лет, - зам. комиссара В. В. Перминов, Н. Ф. Лесникова, В. И. Маслен, Н. Ф. Коршунова, поздравили меня с Днём пожилого человека, вручили мне продуктовый набор. Спасибо вам, милые. Храните вас Господь!".

А нам хочется выразить благодарность всем авторам писем и сообщений в редакцию, ставшим в газете вы видите своего друга, с которым всегда хочется поделиться радостью и печалью. Будьте здоровы, живите подольше и не старейте душой, ветераны.

В ПРОКУРАТУРЕ ЯЙСКОГО РАЙОНА

Никогда не опохмелейтесь тринадцатого...

Тот день не был пятницей, однако сразу для двух людей окончился трагически...

В практике работы следователя в последнее время всё чаще встречаются случаи, когда происходят тяжкие преступления, в том числе и убийства во время пьяных скандалов. Бывает, что буквально из-за мелочей пьяный собутыльник, не давая отчёта своим действиям, берётся за нож, топор, молоток и в одно мгновение лишает жизни человека. Как правило, такие преступления совершаются, кто потерял в жизни всякие ориентиры, а главным для себя считает возможность любым способом найти выпивку. Такие люди не работают, перебиваясь случайными заработками, зачастую противоправными. И, к сожалению, таких людей становится всё больше и больше.

Прокуратурой Яйского района 13 июня 2000 года было возбуждено уголовное дело в отношении Валентины Фурс, которая убила своего сожителя. Преступница была "знаменита" тем, что никогда не работала, а вела паразитический образ жизни. Вместе с сожителем постоянно ис-

кала возможность выпить на дармовщинку, а во время пьянок они часто выясняли между собой отношения, пускай в ход кулаки. Таким образом вместе прожили одиннадцать лет, но наступил день 13 июня, который круто изменил все их привычки и уклад жизни. В тот день оборвалась жизнь её друга Анатолия Киржакова, а сама женщина теперь отбывает наказание в колонии.

...Валентина с сожителем 12 июня поздравляли с днём рождения свою знакомую Валентину Семёнову (уже известную нам "героиню" публикации "Ревнивая жена отрезала мужу детородный орган") на ул. Северная в Яе. Семёнова не поскупилась на обилье спиртного, поэтому пили все, сколько хотели, тем более, что желание "напиться и забыться" у хозяев и гостей было обоюдным. Напившись до того, что уже никто не мог не только соображать, но и передвигаться, улеглись спать. Гости - Фурс с Киржаковым - на веранде, а Семёновы - в доме. Утро 13 июня для них было тяжким. С трудом вспоминая о минувшем вчере и по какому пово-

ду оно было устроено, в первые мгновения пробуждения все дружно решили опохмелиться. Благо, что выпивка ещё осталась. Опохмелившись, поговорили о жизни и опять легли спать. Семёновы, отыскивающие в доме, не знали, что их гости на веранде ближе к обеду уже пробудились и начали ссориться. А ссора у них возникла из-за того, что сожителю не понравилось, каким способом Фурс на электроплитке начала жарить картошку. Чтобы дохдичивей ей это объяснить, Киржаков для весомости аргументов несколько раз ударил женщину. И тогда, ещё полупьяная, Валентина Фурс взяла со стола нож, которым недавно чистила картошку, и левой рукой ударила обидчика ножом в грудь. Оказалось, что удар для Киржакова стал смертельным, а нож попал прямо в сердце, и через несколько часов он умер в больнице во время операции.

В ходе расследования этого преступления и на суде никто не сказал доброго слова в адрес участников трагедии. Участковый инспектор милиции Олег Сидельников характеризовал сожителей

крайне отрицательно. Он говорил, что оба они жили на случайные заработки, а если удавалось где-то подработать, то деньги сразу же пропивали и опять искали возможность, чтобы заработать на бутылку. Постоянно устраивали пьяные ссоры, драки, а потом мирились и опять отправлялись на поиски спиртного. Валентина Фурс, несмотря на то, что ей на момент совершения преступления было уже за пятьдесят, совсем не стремилась изменить своё поведение, вырываться из того уклада, которым жила. Её не интересовали заботы семейного благополучия, обустройства семейного очага, работа. Смыслом жизни для женщины стала водка, которая и привела её на скамью подсудимых.

Яйским судом Валентина Фурс была признана виновной в убийстве своего сожителя, и ей была назначена мера наказания в виде шести лет лишения свободы.

**Алексей САЛАШИН,
следователь
прокуратуры
Яйского района.**

Вспоминали юность

Встреча семейных пар, которая состоялась в актовом зале центральной библиотеки, началась с разговора о любви. И он вначале озадачил, потому что людям, собравшимся в зале, было за 60, 70, 80 лет, и вроде не до любви. Непросто было работнику РДК Елене Зинченко начать с нами беседу по душам. На её вопрос: помните ли вы первую встречу со своей любовью - все рассмеялись. А когда люди смеются, они становятся добре, и начали мы рассказывать о своей первой любви. У всех она была разная: у одних - с первого взгляда, у других - ожидаемая, у третьих - верность слову, данному своему любимому. Так, у супругов Егоровых первая встреча состоялась на вокзале, были знакомы несколько дней. Евдокий Ивановна понравился красивый чубатый парень. Волосы о женитьбе решались сразу. До сих пор не забывают супруги свою первую встречу. Супруги Лузины встретились тогда, когда Екате-

рине Павловне было 16 лет, а Николаю Васильевичу - 20. Жили они в землянках по соседству. Молодой парень сумел увлечь девушку своим нежным поцелуем и крепкими объятиями. С тех пор всегда вместе. Два года назад отметили они Золотую свадьбу, надеются, что доживут до Бриллиантовой. А у супругов Знаменских дружба была долгая. Познакомились на вечеринке. И месяца не прошло после знакомства, как Кирилла Михайловича призвали в армию. Тогда и спросил Машеньку: "Будешь меня ждать?". Мария Михайловна сказала, что будет, и ждала долгие шесть лет. Живут вместе 54 года.

Между рассказами о встречах ребята из РДК Александр Унжаков и Вячеслав Тимофеев исполняли нам лирические песни. Супругов Шипачёвых Таисию Ивановну и Сергея Александровича Елена поздравила с Золотой свадьбой и вручила сувенир. А вот Иван Фролович Наберухин встретил свою Ярославну в Яе. Она приехала после окончания пединститута работать учительницей.

И пошли воспоминания о тяжёлой жизни. Затянулся бы рассказ о днях испытаний, но тут вышла из-за стола женщина с открытым светлым лицом, а на лице - улыбка. И попросила нас на мгновение мысленно представить своё прошлое, годы юности. Она сказала: "Девочки и мальчишки, давайте вспомним, как работали, как отдыхали, каким был наш сад, где танцы всегда были под оркестр. А ещё, как вышивали кисеты, вязали рукавицы и отправляли посылки на фронт. А какая многоводная была наша речка Яя, как сплошными рядами лежали здесь бревна, как через речку переходили погулять на другой, цветущий берег. Что видим сейчас: клуба и сада нет, речка обмелела, мы постарели". И она поведала нам, что во время ледохода побывала в тех местах, где когда-то гуляла в молодости. Причём рассказывала она нам стихами, которые мы с волнением слушали.

И с какой любовью слушал свою супругу Иван Павлович Лунин. Думаю, что за более чем 50-летнюю совместную жизнь с мужем

Лидия Акимовна немало посвятила стихов своему Ванюше.

Вот так пили мы чай и говорили о жизни: о прошлой и нынешней, о трудностях и, конечно, о детях и особой любви к внукам. Ни одна семейная пара не была оставлена без внимания. На вопросы ведущей отвечали матери, как отдыхали, каким был наш сад, где танцы всегда были под оркестр. А ещё, как вышивали кисеты, вязали рукавицы и отправляли посылки на фронт. А какая многоводная была наша речка Яя, как сплошными рядами лежали здесь бревна, как через речку переходили погулять на другой, цветущий берег. Что видим сейчас: клуба и сада нет, речка обмелела, мы постарели". И она поведала нам, что во время ледохода побывала в тех местах, где когда-то гуляла в молодости. Причём рассказывала она нам стихами, которые мы с волнением слушали.

Мы довольны этой встречи, а чтобы она осталась у нас в памяти, каждой семейной паре подарили чайные пары. Спасибо организаторам чаепития за душевную теплоту к нам, за лесни людям золотого возраста. Зинаида ГАВРИЛОВА, участница встречи.

Будущее - без наркомиков

После страшных галлюцинаций

за жизнь Дими боролись медики

За последние годы в районе увеличилось количество подростков в возрасте от 7 до 15 лет, систематически вдыхающих пары токсических веществ. Наиболее распространенные из них - бензин, ацетон.

Мотивы же типичные для подросткового возраста - поиски новизны, подражание сверстникам, неблагополучная семья и групповая среда, черты характера, способствующие склонности к неправильному поведению. 60 процентов опрошенных подростков ответили, что пристрастились из любопытства, 25 процентов - "от нечего делать", "просто так", "от скуки"...

Думаю, многим родителям приходилось делиться с подростками бензином для заправки мопеда. И при этом никто не задумывался о том, что используется этот бензин по другому назначению. Кроме того, он легко доступен практически в любом месте, где имеется автомототехника.

Так, у Дими вначале всё складывалось хорошо. Ребёнок рос и развивался normally. Посещал детский сад, проблем в общении с детьми и воспитателями не было. С 7 лет пошёл в школу. Имел много друзей. Закончил первый класс. И... начал курить по 7-8 сигарет в день, а в 10 лет ушёл из дома почти на месяц. Жил в подвалах, бродяжничал, попрошайничал. И тогда же начал употреблять в виде ингаляции бензин и растворители. Сначала периодически, а уже летом этого года вдыхал пары бензина и ацетона ежедневно. Каждый такой "сеанс" приводил к галлюцинациям устрашающего характера. Круг интересов сузился. Как только туман рассеивался, возникала мысль, где взять бензин, чтобы вновь уединиться и наслаждаться, забыться. Окружающие стали замечать, что внешне малыши резко изменились - стал напряжен, насторожен. В беседу вступал неохотно, на вопросы отвечал однозначно, часто - лениво. О школе Дима уже не думал. Усвоить новый материал, выучить таблицу умножения было проблемой. Дважды "скорая помощь" с признаками отравления доставляла его по жизненным показаниям в центральную районную больницу.

Зинаида ГАВРИЛОВА, участница встречи. Вопрос жизни и смерти для Дими был ре-

альностью. И только благодаря медицинским работникам сердце подростка продолжало биться.

Болезненное пристрастие вдыхать летучие вещества: бензин, растворители - вредно для здоровья, опасно для жизни. Оно приводит к деградации и преждевременной смерти. Учеба в школе, приобретение профессиональных навыков затруднены или вообще невозможны. Преступление становится обычным делом.

Бензин - смесь жидких углеводородов, которые являются наркотическими веществами с разной силой и некоторыми качественными особенностями действия. Концентрацию паров бензина в 30-40 миллиграммов на литр нужно считать опасной для жизни человека даже при вдыхании в течение 5-10 минут. При очень высоких концентрациях острое отравление происходит почти мгновенно.

Однократные и повторные воздействия даже небольших концентраций паров бензина вызывают неустойчивое состояние нервной системы человека, снижение памяти. Появляются головная боль, кашель, раздражение слизистой оболочки глаз, носа, покраснение лица, головокружение, неустойчивость походки, психическое возбуждение. При воздействии на организм более высокой концентрации теряется сознание, усиливается двигательное возбуждение, подергивание мышц, сменяющееся судорогами. Наблюдается расширение зрачков, желтушность склер, глухие тоны сердца, ослабление дыхания, увеличение печени. В тяжёлых случаях возможна мгновенная смерть.

А как же Дима? Он получил необходимое стационарное лечение в условиях МУЗ "Наркологический диспансер" г. Кемерово. Что будет с ним в дальнейшем, зависит прежде всего от него и окружающих взрослых.

Разум человека должен поставить преграду, предохранить наше будущее от токсических и наркотических пристрастий.

**Геннадий КУКСАНОВ,
врач-нарколог
Яйской ЦБС.**

РЕПЧАТЫЙ ЦЕЛИТЕЛЬ

Простудные заболевания

2 столовые ложки мелко нарезанного лука залить 50 мл теплой воды, добавить 1/2 чайной ложки мёда (настоять в течение 30 минут). При насморке закапывать в нос по 3-5 капель.

* Измельченные 8-10 луковиц кипятить в 1 л молока до мягкости, добавить 1 стакан мёда. При ангине принимать по 1 столовой ложке в час в течение дня.

* При ангине полощут горло водной эмульсией лукового сока (10%) на 10%-ном растворе поваренной соли.

* При кашле очищают 2 луковицы среднего размера, мелко нарезают, добавляют 1/4 стакана сахарного песка, 3-4 стакана воды и варят до густого сиропа. Пьют по 1 ст. ложке каждые 3 часа.

* Свежеприготовленную луковую кашицу вдыхают при остром катаре верхних дыхательных путей; при ангине и абсцессах легкого ежедневно в течение 10 минут дышат испарениями этой кашицы. Курс лечения - 30-40 дней, через месяц - повторный курс. Вдыханием паров кашицы лука лечат также насморк. Как средство ингаляции кашица из измельченных луковиц или листьев действенна только свежеприготовленной в течение 10-15 минут, позже её бактерицидное свойство на воздухе исчезает.

* При гриппе в народе применяют так называемые тампоны из лука: быстро натирают лук на тёрке, натертую массу кладут в куски марли размером 3x3 см, завязывают и вкладывают в ноздри на 15 минут утром, днём и вечером.

* Свежую луковую кашицу или свежий сок наают на раны, ожоги, при гнойном воспалении среднего уха закладывают в уши тампоны, пропитанные соком; такие же тампоны закладывают в нос при насморке.

* Сок лука и чеснока в разведении водой 1:3 используют для ингаляции при заболеваниях органов дыхания: бронхитах, ларингитах, трахеитах. На 1 ингаляцию необходимо 2 мл разведенного раствора.

Желудочно-кишечные заболевания

* При воспалительных заболеваниях кишечника,

ПРОВЕРНО ВРЕМЕНЕМ

запорах и геморрое хорошее действие оказывает свежий сок лука, принимаемый по 1 чайной ложке 3-4 раза в день перед едой.

* 160 г измельченного лука залить 0,5 л водки на 15-20 дней, процедить. При колите пить 3 раза в день до еды по 30 капель, разбавляя молоком или водой.

* 2-3 измельченные луковицы - на 2 стакана теплой воды, настоять 7-8 часов. Принимать по 1/2 стакана в день перед едой при колите со склонностью к запорам.

* Настойка лука (1:10) принимается по 20-30 капель с молоком за 15 минут до еды три раза в день - при атонии кишечника и воспалительных процессах ёго слизистой оболочки, при атеросклерозе и авитаминозе.

Другие болезни

* 400 г репчатого лука провернуть в мясорубке, добавить 400 г сливочного масла, 400 г сахара, 150 г натурального мёда, 150 мл сока алоэ. Всё это тщательно перемешать и томить в печи или плотно закрытой духовке 3 часа. После полного охлаждения тщательно перемешать. Принимать по 1 столовой ложке 3 раза в день за 15 минут до еды при бронхиальной астме (китайский рецепт).

* Взять глиняный горшок и налить в него две кварты (около 2 л) молока. Опустить туда четыре большие головки лука. Горшок должен быть закрыт. Всё это парить в духовке на медленном огне. Закрыть горшок деревянной крышкой с отверстием и прогревать задний проход над паром. Можно повторять сеансы через три дня. Трёх или четырех прогреваний считается достаточно. Нелишне за 6 часов до сеанса принять слабительное, а перед сеансом и особенно после сеанса смазать в заднем проходе вазелином. Лекари русской народной медицины считают это средство незаменимым для лечения внутреннего геморроя.

* Испечь луковицу, очистить, мелко нарезать, приложить на салфетке к геморроидальным шишкам.

* При импотенции как укрепляющее средство полезно употреблять лук как в свежем виде, так и в виде настоя: 2-3 измельченные луковицы залить 400 мл воды, пить по 100 мл 3 раза в день.

(“АиФ. Здоровье”).

Школьный марафон

17 октября в Анжерской средней школе (пос. Безлесный) был проведен благотворительный марафон "С миру по нитке". Цель марафона - сбор средств на приобретение музыкального оборудования для школы. Сюда пригласили жителей посёлка, прошли оползнувшись спонсоров, предпринимателей. Ученки подготовили концертную программу. Актив-

ное участие в концерте приняли наши педагоги. Они внесли денежный взнос в копилку марафона. Огромную благодарность мы выражаем нашему единственному спонсору ПСХК "Майский". Искренне призываем всех, кто принял участие в благотворительном марафоне.

Ученки Анжерской школы.

По секрету

Очень трудно заживаются раны и ссадины - видимо, возраст. Нет ли у вас рецепта заживляющей мази, которую легко приготовить самому? Возьмите по одному весовому чассти смолы, воска, мёда и масла подсолнечного, разогрейте на огне, потом остудите. Этой мазью хорошо смазывать любые раны, язвы и ссадины. Хорошо также подержать целебную мазь под ластирем.

Свежий анекдот заказывали?

Корреспондент боялся и говорил: спрашивает директора сумасшедшего дома, какой тест является критерием для выписки.

- Мы напиваем полную ванну воды, кладём рядом чайную ложечку и большую кружку и предлагаем съездить ванну от воды.

Картина К. Малевича "Негры" разгружают яично-шашин с углем. Холст. Кузбасская.

Корреспондент улы-

- Ну, любой нормальный человек возьмёт кружку.

- Нет, - говорит директор, - нормальный человек вынет пробку.

- Хоть что-нибудь поймал? - спросил он на конец.

- Ничего, - сокрушённо ответил рыболов.

- И сколько же време-

ни магниты тут сидишь?

- Около семи часов.

- Тогда перелезай к нам в лечебницу.

- Знаешь, почему телевидение никогда не сможет заменить газету?

- Нет. А почему?

- А ты попробуй за-

снуть, прикрыв морду

телевизором!

Встреча с "трудными" подростками

В ходе проведения акции "Будущее - без наркотиков" 19 октября прошло собрание подростков, ставших на учёт в подразделении по делам несовершеннолетних Яйского РОВД. Более тридцати ребят из сёл и поселка прислушали беседу врача-нарколога Г. Ф. Кукса-Валентина ГАВРИЛОВА.

И смех, и грех



Продукты - оптом

Поставка: сахар (50 кг, 25 кг, 10 кг), мука в/с алтайская (50 кг - 280, 25 кг - 145, 10 кг - 60), мука 1 с. новосибирская (50 кг - 250), макаронные изд. (вес., фас.), крупы в ассорт., (вес., фас.), прянки - 14,5-15,5, печенье "Томский кондитер" (13,5-15,5), майонез - "Ромашка" (5,1), "Поварёжок" в пакетах (3,8), в стекле (4,7), "Сибирский" (4,7), кетчуп, крем-паста - цены заводские, дрожжи (1 кг-19,5 р., 100 г-1,60), масло подсолн. весовое - 15,00 р./кг (не менее 10 кг в 1 тару), маргарин вес. (15,50-20 кг), жир кулинарн., сало расст., сг. молоко, соль в/с для всех видов консервирования, по-виду, специи в ассортименте, консервы рыбные и мясные, маргарин вес. (14,80/20 кг), семечки, большой ассортимент чая и мн. др. С 9 до 18 часов, обед - 13-14,30. В субботу - с 9 до 15. Выходной - воскресенье. В А-Судженске: ул. Гаражная, 12 "а" (бывший соляной склад - напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

"Квант" предлагает:

холодильники "Бирюса", "Стинок", "Свияга", стиральные машины "Сибирь", "Ока", стиральни-автоматы "Индезит", "Ардо", телевизоры, магнитофон. Расширился ассортимент хозтоваров: замки наявные, брезенты, смесители, ручки дверные, лампы настольные, шланги водонапорные. Поступили в продажу наборы столовые, наборы фужеров, наборы для специй, барометры, тонометры, доски гляциальные, электрокамины, тепловентиляторы, масла радиаторы "Делонг", "Солидус", "Гелиос". Большой выбор электроплит: "Мечта", "Лысьва", ЗВЧ, "Де люкс". В продаже оптом и в розницу: отруби - 2,30, окорочка кур. - 34,30, дрожжи ("Бурган") - 14,50, дрожжи ("Одес") - 15,00. Колбасы вареные (Омск) от 38 за кг. Цемент - 44 руб. меш., также сахар, кондитерские, макаронные изделия, крупы, большой выбор бинко-тюбинговых изделий импортного и отечественного производства. Куплю трактор Т-150. Обращаться: г. А-Судженск, ул. С. Первостой, 39. Телефон: 2-21-46.

Оптом и в розницу

Оптовая база, на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС), предлагают: сковородки кур. (34,5), масло (Мыски, 55), масло "Крестьянка" (42), масло крестьянское (200 г, пироги), 1 литр 10,5 р., горбуша х/к (48), горбуша потро. (31,5), кальмары (25,8), камбала (18,5), кета (33), минтай (30,5), сельдь (24,9), скумбрия (37), терпуг (18,5), сардины сибир. (15,9), сардельки (34,5), сосиски "Губернские" (16,5), в ассортименте: рыбные консервы, мясные и фабрикаты колбас. изд... Принимаем от населения мясосырье - 28 руб., свинину - 30 руб. (справки по тел.: 2-55-78). Открыт отдел розничной торговли "свежемороженой, рыбой и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, орг-ция АРЭС. Оптовая база: на ул. Станционная, 1 (офис №10); большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-11-78 (офис Кемсеть), 2-37-80 (офис №10), с 9 до 16,30.

Гл. редактор Т.И. Ананьева

Газета выходила по средам и субботам. Тираж - 4150 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 5588. Ценник смена в розницу - свободная. Газета подписана 3 ноября в 11.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфобъединении.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМСЕВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1996 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №03.

2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответственный, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.).